

厦门一女子随团到安溪爬野山时不慎坠亡,悲剧引发警示——

户外探险需谨慎 行前功课要做足

本报讯(融媒体记者张晓玲)

5月25日,一名女子随同一家户外运动俱乐部从厦门来到安溪县龙门镇溪瑶村游玩,在一处野山上不幸坠崖。龙门派出所、应急救援队等接到求救信息后,立刻派人前去搜救,无奈找到该女子时,她已失去生命体征。

昨日,安溪县龙门镇政府相关工作人员向记者介绍,该女子今年37岁,5月25日带着两个孩子随同厦门一个约50人的户外运动俱乐部前往溪瑶村游玩。“他们探险的山并非旅游景点,而是溪瑶村附近的野山,女子在拍照时不慎坠崖。”该工作人员表示,事发时是阴天,且近日当地下过雨。事发后,登山俱乐部报了保险公司,并与家属协商处理善后工作。昨日,安溪县相关部门协助对接,帮家属将该女子遗体转运回厦门。

据悉,该俱乐部为社会团体,通过微信公众号招募参团成员,并自行组织前往溪瑶村登山游玩。记者在该俱乐部公众号看到,5月25日溪瑶峡谷登山野炊活动的招募信息中介绍,溪瑶村峡谷不长,线路整体小有难度,属于初级探险线路。该活动面向厦门7-63岁自助游爱好者招募,报名者需缴纳85元费用。

目前,该起坠崖事故的更多情况仍在进一步调查和处理中。该工作人员提醒,建议游客选择有防护措施、安全规范的景区游玩,不推荐前往非景区景点。



事发地点(视频截图)



相关链接

户外探险

量力而行

近年来,许多游客不再满足于传统的本地观光游、景区打卡游,异地探险也成为热门选择。殊不知,这类活动存在风险,对参与人员有一定要求。那么,如何在保证自身安全的同时,享受户外活动的过程呢?

1. 选择专业团队:不要盲目参加各种微信群、网络论坛组织的户外登山探险活动,建议跟随熟悉地形的向导或专业团队。优先挑选口碑良好、有资质、配备专业领队的正规机构,关注领队是否熟悉线路、有无提前探路,了解领队与队员的配比情况,避免因参团人数过多导致照顾不周。

2. 选择正规景点,熟悉路线:选择安全规范、防护措施完备的游玩景区,切勿擅自冒险前往未开发、未开放的山地、林场、保护区、峡谷、江河、湖泊、水库等区域。提前规划正确路线,尽量选择熟悉路线,沿着既定的路线行走,不要随意偏离或开辟新路径,以免迷路或遭遇危险。

3. 做好风险评估,量力而行:提前了解路线难度、长度、海拔等,选择符合自身体力、能力、经验的路线。如患有特殊疾病或年龄不适宜者应谨慎参与。关注天气状况及地形特点,如近期雨水频繁或遇恶劣天气,应避免前

往山区等易受灾害影响的地方。尽可能深入了解目的地的地理环境与人文风貌,了解野外活动注意事项和潜在危险,熟悉应急处理方法。

4. 携带应急物资,做好行程安排:根据天气和路线准备合适衣物,携带地图、指南针、手机、手电筒、安全绳、食品、药品、刀具等物品。尽量轻装出行,少带不必要的杂物,以减轻负荷。告知家人或朋友自己的行程计划,包括路线、往返时间、队友信息、紧急联系人等,以便出现意外能及时救援。

5. 注意路况,保持警惕:参加活动时紧跟大部队,不要独自行动。留意脚下的路况,遇到湿滑岩石、松动泥土、陡峭路段等应谨慎前行,可使用登山杖等辅助工具。随时观察周围环境,不要主动靠近或惊扰野生动物,注意防范蛇虫叮咬,避免在草丛、树林中长时间停留。不要随意饮用野外的水源,不要乱吃植物野果。

6. 安全第一,拍照勿涉险:不要为了拍好看的照片,去高处、崖边、岔路等危险区域,拍照时远离危险区域至少3米,使用自拍杆时也要保持重心稳定。

深山迷路

1. 发现迷路时应保持冷静,切勿慌乱,及时寻求外界帮助,不要等到筋疲力尽、资源耗尽才求救。

2. 如果手机有信号,应马上报警或与当地有关单位联系,请求救援。

3. 如果与救援队伍取得联系,需向救援

人员提供大概位置、前进路线、可以看到的标志物、与标志物的相对位置、联系方式、目前的身体状况、信号约定尽可能详尽的资料。

4. 要待在原地或有明显标志物的地方等待救援,千万不要心存侥幸盲目尝试别的路。

(张晓玲 编)

冷静求助

本报讯(融媒体记者张雯 郭芳蓉 通讯员郑志林)“终于踏上了故土,家乡的亲人都特别热情,特别亲切……”近日,旅居马来西亚的施振祥家族11人,怀着对家乡的眷恋与对祖先的崇敬之情,跨越山海,回到永春县吾峰镇祭祖。他们不仅带来了海外游子对家乡的思念,更以实际行动回馈桑梓,为家乡的教育事业献上了一份厚礼。

海外华人返乡祭祖 捐资助学情暖桑梓

当天,施振祥一行人来到施氏宗祠“墩兜堂”和“南墘堂”,举行了庄严的祭祖仪式。他们虔诚上香拜谒祖先,在轻烟袅袅中感受家族血脉的传承与延续。祭祖结束后,他们与家乡亲人拥抱祝福,诉说重逢的喜悦。

近年来家乡文教事业的发展让马来西亚侨亲们倍感骄傲,他们也慷慨解囊,为施氏家族会奖学奖教基金捐款,以实际行动支持家乡的教育事业。“希望施氏后辈学子努力学习,传承家族优良传统,为家乡发展贡献自己的力量!”

随后,一行人饶有兴趣地游览了昭灵宫、铺桥百年大榕树、驿站官道、朱熹夜宿锯头铺等当地景点。每到一处,他们都驻足细看,聆听讲解,不时发出赞叹之声。“家乡真的很美,也很有文化底蕴。”侨亲们纷纷掏出手机,不停拍摄家乡的山山水水。这些承载着历史与文化的古迹,让他们对家乡的底蕴有了更深刻的认识,也进一步增强了他们对家乡的归属感与认同感。“这次我们漂洋过海回到吾峰谒祖,就是为了更深入地了解家乡和祖辈。”施振祥说,“无论走到哪里,我们都不会忘记自己的根在这里。”

《特殊“体验官”为城市温情“找茬”》追踪

无障碍公交车初体验 圆特殊乘客“自由出行梦”

本报讯(融媒体记者杜婉琼 文/图)继晋江市肢体残疾人协会体验商场无障碍设施之后,近日,晋江市残工委办联合晋江市肢体残疾人协会、晋江市盲人协会等组成督导体验团,通过实地考察、沉浸式体验等方式,对晋江公交去年年末投入的无障碍新型公交车辆和超市进行全方位体验。

活动现场,肢体和视力残疾人代表体验了去年晋江市公交公司新购入的新能源无障碍公交车。据介绍,新型公交车的底盘配有空气悬挂系统,采用一级踏步设计。停靠公交车站时,轮椅导板由底盘伸出,延伸至站台,体验官们控制轮椅沿导板上到公交车,随后驶入专门的无障碍座位,用安全带固定好轮椅,这样即使遇到刹车,轮椅也不易滑动。“我没想到公交车无障碍这件事能这么快实现。这次体验督导让我们这些特殊人群看到了希望,真的十分感谢。”残障人士蔡女士表示。

“导板的坡度刚刚好,坐轮椅上公交

车不会很费力。不过公交车停靠位置与站台间的距离要控制好,不然导板延伸不到站台,轮椅很难行驶上去。”残障人士黄弯弯还建议,站台前也要设置无障碍辅道,方便残障人士乘坐轮椅进入。盲人体验官们则指出了公交站台存在的语音播放的不足之处。

据悉,目前晋江的无障碍公交车已投入100辆。晋江市公交公司表示将在未来每年继续购入新车覆盖旧车,争取在三年后实现所有车辆换新。

在晋江一会员超市,体验官们重点查看了无障碍通道、无障碍停车位、无障碍卫生间、无障碍电梯等设施。只见停车场的每个区域都配备了无障碍停车位;上到商场的无障碍电梯空间宽敞且配有低位操作按钮,需要乘坐时联系现场工作人员打开即可;进入超市,路面光滑,轮椅手推很轻松,冷库与地面存在一点高差,也做了平缓坡面。“整个超市的无障碍设施都非常齐全,建议可以在无障碍停车位前立个标识,不然地库光线昏暗不易寻

找。”黄弯弯表示。

据悉,下一步,晋江市残工委办将继续强化与各职能部门的工作联动,加大对

无障碍环境建设的督导力度,确保公共无障碍设施建设为广大残疾人带来实实在在的帮助,助力残疾人共享美好生活。



残障人士体验无障碍公交车

公益广告

泉州晚报社

构建

“南高新、北石化、环湾崛起、县域做强”的产业空间格局